

我市保险行业努力营造 学保险、懂保险、用保险氛围

今年全国保险公众宣传日主题：一键保险 呵护无限

自2013年开始每年7月8日为“全国保险公众宣传日”，主题是“保险，让生活更美好”。每年宣传日的年主题各异，今年将重点突出“一键保险，呵护无限”的主题。随着人们生活水平的日益提高，保险业在多个领域中的地位和作用越来越重要，今年宣传日又正值《国务院关于加强发展现代保险服务业的若干意见》颁布一周年的前夕，结合这样的契机推动开展全行业的宣传活动，向公众展示出行业发展新形象，在我市全面营造“学保险、懂保险、用保险”的浓厚氛围，从而提高市民对保险的重视程度，更好地让保险服务经济、服务百姓。



我市保险行业健康有序发展

据市保险行业协会统计数据显示，我市保险市场主体不断增加，截至2015年5月，全市共有市级保险机构54家，其中财产保险公司26家，人寿保险公司28家，共有分支机构300余个，保险专业中介代理机构5家，兼业网点机构750多个，保险营销员近万人，发挥保险业吸纳就业和带动就业的作用。今后

随着保险业持续快速发展，保险代理、保险公估、保险咨询等保险中介市场的发育和成熟，将更多的创造就业机会，有力支持了经济社会平稳运行。同时全行业业务规模也在持续平稳发展，经营能力不断提升，2014年全市实现保费总收入69.72亿元，同比增长12.8%。

“去年我市支付赔款、给付

共计23.7亿元，同比增长21.4%。今年1至5月赔付金额合计12.3亿元，同比增长14%。今年本市全行业1至5月实现保费总收入41.35亿元，同比增长10.1%。虽然我市现在参保市民数量在增加，但是保险意识还有待进一步提高。”市保险协会工作人员介绍，“目前各家保险公司已经开展围绕公众保险

宣传日的各种活动，在不断的服务和宣传中让市民了解保险的重要性，进一步全面、准确地向市民普及保险消费知识，通过交流、互动等方式展示保险行业履行社会责任、服务民生的良好形象，让大众更多了解到保险可以让他们的损失降到最低，让他们知道在风险来临的时候保险可以为他们分担。”

保险将各种损失降到最低

作为经济社会的重要组成部分，保险业对我市经济发展和市民安居乐业做出了实实在在的贡献。很多市民还记得今年上半年我市经历了数次较大自然灾害，4月28日晚的雹灾，数千辆车被砸，数万亩农作物受灾，数万农户农房受损；6月2日我市又遭遇今

年以来的最强暴雨，数千辆车被泡，多个厂房和货物受损，多个家庭被淹；一次次的灾害面前保险公司都发挥出了巨大作用。

据保险协会不完全统计仅6月2日那场暴雨造成财产损失近4000多万元，参加保险的，损失有保险公司赔偿，但是没有参保

的市民只能自己承受风险。记得前不久的冰雹灾害采访时，当时有数千万元的车险赔付，上千万元的农险赔付，但是有家保险公司一线查看人员表示他所到的现场有很多农户受灾，但参保的人并不多，这些受灾农户由于没有投保而无法获得赔付。

一次次的灾难都在警示大家防范风险，而保险正是抗拒风险的有力支撑，随着连续三年的全国保险公众宣传日的不断推进，全社会对于保险的意识在逐渐增强，在我们人身、财产受到损失的时候撑起保险这把保护伞，让它充分发挥功效。

助推经济建设和服务民生

保险是经济的助推器，社会的稳定器。据了解，我市保险业正积极按照市政府“关于加快发展我市现代保险服务业指导意见”文件的要求，从多个方面入手为经济发展提供保障，积极加强与银行业合作，开展中小企业贷款保证保险；扩大政策性农业保险区域覆盖范围和试点品种，为促进农业生产，保障农业稳定发展，繁荣农村经济提供保险服务；加快发展以环境责任险、高危行业安全责任险为主的责任

保险，减轻企业因灾损失，为产业安全生产、转型升级保驾护航；积极开发科技保险、专利保险等，转移经营风险，努力为发展高新技术产业和战略型新兴产业提供保障服务。

一直以来养老医疗等社会保险不足成为市民关心的问题，老年人怕没有尊严的生活，年轻人怕不能优雅的老去，为改善这样的问题我市保险业正大力发展商业养老保险、健康保险和企业年金、职业年金业务，拓展补

充养老保险、补充医疗保险服务领域，为城乡居民提供多样化的养老、医疗保障。

全行业正在着力社会公益性、关系民生工程的保险服务，积极探索民政部门与保险公司合作新模式，在救助、救济和优抚等领域引入保险，为弱势群体提供全面保险保障。大力发展老年人、残疾人意外伤害保险，养老机构综合责任险等惠民业务。市保险协会表示，“在宣传日告一段落后，我们将继续利用各种

资源，有计划地组织做好活动后续的各项后续工作，推动活动持续深入开展。并加强保险信访工作，充分发挥协会桥梁作用，加大对保险公司信访投诉工作的考评力度，提高信访处理的效率和效果。着力规范市场秩序。”

(宋娜)

保险之窗
镇江市保险行业协会